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Esercizio 1
Per ciascuno dei seguenti insiemi indicare massimi e minimi (se vi sono) e
dire se sono superiormente o inferiormente limitati.

(a) A= [3,+00)

(
(C) C= [_0074)

(d) D = (—o0,-7) U{T}

(e) E = (—00,—3) U[3,+00)
(

Esercizio 2

Semplificare le seguenti espressioni.
1
(a) 22272,

(b) 357

(292
(C) (2(32))3 .

Esercizio 3
Risolvere le seguenti equazioni in z.

(a) ()" =%
(b) &5 = 2.

x2

Esercizio 4
Risolvere le seguenti disequazioni in x. Supporre a # 0.
) 2z +3 < 3z +2.

(a
(b) (x+ 1) > z(x — 1)% + 522
(c) (x —a)® > z(x + a)* — aba?.



Esercizio 5
Sul piano cartesiano siano A = (—1,0) e B = (1,1)
(a) Determinare la lunghezza del segmento AB.
(b) Trovare il punto medio del segmento AB.
(c) Trovare I'equazione della retta r passante per A e B. (r: y=mz+q).
(

d) Determinare il punto di intersezione tra la retta r e laretta s : y = x — 1.

Esercizio 6
Sul piano cartesiano siano A = (=2,—1) e B = (1,2)
a) Determinare la lunghezza del segmento AB.

b) Trovare I'equazione della retta r passante per A e B.(r: y = mx + q).

d) Determinare ’equazione della retta s parallela ad r e passante per

Y

(
(
(c) Trovare il punto C' di intersezione tra la retta r e I’asse delle ordinate.
(
1

origine.(s : y = msx + ¢5).

Esercizio 7

Determinare I'equazione della parabola y = ax? + bx + ¢ passante per i punti
A=(1,1),B=(2,00eC=(3,1)

SOLUZIONI

Esercizio 1

a) minimo 3; inferiormente limitato.
b) minimo=massimo=>5; limitato

¢) superiormente limitato

d) massimo 7; superiormente limitato
e) F non ¢ ne sup. ne inf. limitato

f) minimo 0; inferiormente limitato

Esercizio 2 a) 22 b) 3¢ %

b)2 ¢)3

>1 b)z>—-1 c)z>

Esercizio 3 a) 8

Esercizio 4 a) x 5

Esercizio 5 a) v5 b) (0,2) ¢)y=31z+3 d) (3,2)
a)3v2 b)y=x+1¢c)C=(0,1) dy==x

Esercizio 7 y = 2% — 42 + 4

Esercizio 6



